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令和５年度前期保護者アンケートについて（お礼） 
 

秋晴の候、保護者の皆様にはますますご健勝のこととお喜び申し上げます。また、日頃
より本校の教育活動にご支援ご協力を賜り、心より感謝申し上げます。 
さて、過日、標記の件につきましてアンケートをお願いしたところ、多くの保護者の皆

様よりご回答をいただきありがとうございました。下記のとおり結果をまとめましたので、
報告いたします。 
保護者の皆様からのご意見を参考に、今後も学校教育目標「『笑顔』なかよく かんがえ 

たくましく」の実現に向けて、「輝くひとみ 豊かな心 笑顔あふれる楽しい学校」を目指
し、日々の教育活動を推進していきます。引き続きご協力をよろしくお願いします。 
 

記 
 

１ 施設・設備について 
（１）プール・校舎について 

本校のプール設備管理については、前年度から教育施設管理課と絶えず連携を図
り、確認および調査をしてもらっていました。この度の工事の連絡は今年度に入っ
て５月にありました。（プール水漏れ、ろ過機露出配管工事） 
本校と同様な事案は市内でもう１校あり、６月中旬に２校並行して工事を行いま

した。例年より少し遅れ６月下旬から水泳の学習が始まりましたが、学習時間は全
学年確保できています。 
南校舎は築５０年以上経過しており、老朽が進んでいます。少しずつ手入れをし

ながら使用しているところですが、引き続き教育施設管理課と連携を図り、子供た
ちの学習に影響を及ぼさないように学校設備の維持管理を図っていきます。 

 
（２）トイレについて 
    令和５年３月に南校舎３階の男女トイレそれぞれ一つずつ洋式便器の設置工事を

行いました。さらに今年度、８月下旬から９月上旬にかけて北校舎の東側１階から
３階の女子トイレに新たに一つずつ洋式便器の設置工事を行いました。今後も要望
工事として教育施設管理課には「トイレの洋式化」の依頼を続けていきます。 

    学校では「トイレ掃除説明会」を行うなど４・５・６年生が丁寧に掃除を行って
います。また日頃から清掃ボランティアの皆様がトイレ掃除を行ってくださり、大
変きれいにしていただいておりますことに深く感謝申し上げます。 

 
２ 欠席時の連絡方法について 
  これまで欠席時の連絡方法につきましては基本的に連絡帳にてお願いをしています。
連絡帳は欠席を連絡する役目だけでなく、学校から次の日の予定を知らせたり、プリン
トや手紙を届けたりすることに役立てています。また、通学班で登校するときに班員が
欠席することも連絡帳を活用することで判断ができ、出発時刻を過ぎても理由が分から
ずに待機することを防ぐこともできます。ご理解ご協力のほどよろしくお願いします。 

 
３ 子供たちを育むための連携について 
  子供たちの健やかな成長を育んでいくためには、学校と保護者の皆様で連携し一緒に
考えていくことがとても大切です。お子さんのことで何か気になることがありましたら
遠慮なくお話ください。（電話での対応は１８：００までとさせていただきます。） 
また、９月３０日（土）は運動会、１１月１１日（土）は公開日、そして１１月中旬に
は授業参観と懇談会を行います。ぜひ来校いただき、子供たちや学校の様子をご覧にな
っていただければと思います。 

 
 



令和５年度前期保護者アンケート 
 

回収率６２％（R４後期６３％） 
数値は、Ａ+Ｂの割合   →（矢印）は前回よりも４％上昇（下降）した項目 

№ 評価内容 R5前期 R4後期 

１ 
お子さんは、元気で楽しそうに学校に登
校している。 

94.0 92.2 

２ 
お子さんは、宿題や授業の準備がしっか
りとできている。 

85.4 83.1 

３ お子さんは、友だちと仲よくしている。 95.6  

４ 
お子さんは、あいさつや返事が元気よく
できている。 

86.1 86.7 

５ 
学校は、子供一人一人のよさを見つけ、
伸ばそうと努力している。 

94.5 91.5 

６ 
学校は、授業を工夫し、わかりやすい指
導をしている。 

96.9 91.2 

７ 
学校は、たくましく生きるための健康や
体力づくりを推進している。 

96.9 95.2 

８ 
学校は、命を大切にする心や規律ある態
度などを育成している。 

95.6 94.5 

９ 
学校は、いじめ等の実態を見逃すことな
く、信頼を大切にした教育をしている。 

88.1 91.9 

10 
学校は、施設・設備の充実に努力してい
る。 

82.3 88.0 

11 
連絡帳や電話、面談を通じて、学校に、
子供のことを気軽に相談できる。 

94.2 92.2 

12 
学校は、保護者、地域と協力して、安全・
安心な学校づくりに努力している。 

96.3 93.5 

13 
学校は、保護者や地域の期待や願いに応
える努力をしている。 

97.3 91.2 

 
○２の「宿題や授業の準備」については、保護者アンケートは 85.4％、子供の自己評価は 

86.8％でした。アンケートと自己評価においては昨年度後期より数値が上がっています。 
子供たち自身の意識の向上および家庭において保護者の皆様方のご協力によるものであ 
ると思われます。引き続き連絡帳への記載の徹底、家に帰ってから子供たち自身が連絡
帳を確認する、そして保護者の方が見たというサインや押印をしていただくという習慣
化を図りたいと考えます。 

○３の「お子さんは、友だちと仲よくしている」は、今年度からの新規項目です。子供た
ちにとって学校生活のなかで教科学習同様、友達関係については重要な部分であると考
えます。評価についてはアンケートと自己評価は同値で高評価でした。今後も子供たち
が楽しく安全に学校に通い、仲間との良好な関わり方ができるよう、授業（特別の教科 
道徳、特別活動など）や活動形態（ペアやグループ学習、係・当番活動など）の工夫を
し、全職員一丸となって学校づくり、学級づくりに努めていきます。 

○７の「健康や体力づくりを推進している」ではアンケートは 96.9％の高評価をいただい
ておりますが、自己評価は 87.9％で差がありました。これは新型コロナウイルス感染症
の流行で学校生活の行動に制限がかかった影響が大きいと考えられます。５類移行とな
り、感染症および熱中症に十分に気をつけながら子供たちの健康の保持増進のために体
力づくりを推進してまいります。 

○１１の「気軽に相談できる」において 94.2％の高評価でした。自己評価で、「先生は相談
にのってくれるか」についても 96.0％との高評価となりました。今年度から「さやまっ
子相談員（毎週火・木曜日と隔週月曜日 9:45～16:00）」と「スクールカウンセラー（毎
月一回 9:30～16:05）」の相談体制が拡充されました。さやまっ子相談員やスクールカウ
ンセラーと連携し、子供たち一人一人をよく見て、すべての子供たちが安心して自分の
思いや考えを話せるようにしていきたいと思います。 




